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O projektu
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Počet účastníků: 4

Cílem projektu bylo exaktnější a užší vymezení vnitřních a vnějších periferií Česka, 
analýza socioekonomické situace a formulace opatření a doporučení za účelem 
zvýšení územní koheze Česka.

Periferie, determinované okrajovou polohou oproti jádrům osídlení, se vyznačují 
zpravidla úbytkem obyvatelstva, nedostatečnou infrastrukturou a nízkou ekonomickou 
výkonností. Území přiléhající k hranici krajské (vnitřní) či státní (vnější dimenze) Česka 
tak vyžadují zvláštní pozornost územní samosprávy (krajů) i státní správy. 

Vedle standardních (vědeckých) výstupů byly předloženy návrhy, opatření, doporučení 
(vč. legislativních) vedoucích k překonání či omezení uzavřenosti mezi kraji tak vně Česka.







Představení výsledku
Návrhy, doporučení a opatření k úpravě legislativy, která by stimulovala 
mezikrajskou spolupráci a posilovala územní kohezi vnitřních i vnějších periferií.

Metodika k posílení územní koheze při krajských a státních hranicích Česka. Cílem 
metodiky je poskytnout doporučení konkrétních koncepčních postupů orgánům 
aplikační sféry v rámci řešení negativních jevů  a vývojových trendů souvisejících s 
výskytem periferních území v České republice. Dále je zaměřena na takové využití 
dostupných finančních nástrojů, které mohou přinést co nejvýraznější dynamiku rozvoje
periferních území.



Představení výsledku
Odborná kniha „Vnitřní a vnější periferie v Česku“ zabývající se příčinami vzniku 
periferních oblastí v České republice a možnostmi jejich dalšího rozvoje. Publikace 
je volně dostupná a použitelná v praxi.

https://portal.vsfs.cz/media/periferie/attachments/vnitrni-a-vnejsi-periferie.pdf

https://portal.vsfs.cz/media/periferie/attachments/vnitrni-a-vnejsi-periferie.pdf




Jedinečnost řešení

Exaktní a užší vymezení vnitřní a vnější periferie na základě detailních 
ekonomických a sociálních dat a výsledků šetření v terénu (dotazníkové šetření).

Propojení metodologických postupů několika vědních disciplín, a to regionalistiky, 
regionálního rozvoje, ekonomické a sociální geografie, životního prostředí, 
sociologie, práva a politologie.

Komplexní pohled na hranice jako dělící linii, a to jak uvnitř státu (mezikrajské), 
tak navenek (státní).
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